

SUSCRICION.—Alicante 1 mes, 2'25 — Fuera trimestre, 8 ptaetas.
Número suelto 10 céntimos — Atrasado, 35
REDACCION: Méndez Núñez, 23, entresuelo — Apartado, 162 — Teléf. 268
ADMINISTRACION Y TALLERES: Teatinos, 8

Director: EMILIO COSTA

La música del Misterio de Elche y Oscar Esplá

CUARTILAS DE PARIS

LOS "ROSTROS PALIDOS"

Acostumbrados a ver a los piel-rojas en el cine, siempre montados a caballo, y raptando a hijas de millonarios y cometiendo otras fechorías, no llegamos a comprenderlos bien ante un tribunal de Comercio, reclamando modestamente una indemnización para regresar a su país. Esta ha sido, sin embargo, la aventura de una de las más prestigiosas familias de rostros pálidos que vivía felizmente en las proximidades del lago Ontario, bajo la jefatura de «Aguila Guerrera», nombre que acredita la estirpe.

Un empresario de cine contrató a esta respetable familia de indios para exhibirla en Francia. Los «rostros pálidos» se presentaron en Nancy y dieron algunas representaciones, pero el empresario se olvidó de pagarles. «Aguila Guerrera» vistió entonces sus mejores plumas, y hecho un verdadero piel-roja, acudió a los tribunales franceses, que han condenado al empresario a pagar el viaje de regreso a la tribu.

Estos indios van a tener un mal concepto de la vieja Europa y por culpa del empresario de Nancy estaremos desacreditados ante los creyentes del Gran Espíritu. Cuando caiga un europeo en sus manos van a vengarse de la mala pasada que les ha hecho el tío ese del circo, y entonces sí que resurta auténticas las aventuras de los blancos entre los «rostros pálidos».

Ya no es posible aceptar la clasificación elemental de salvajes y civilizados. Los «piel-rojas» de Nancy crearán en lo sucesivo, que la única clasificación lógica es la de: gente que paga y gente que no paga. En el fondo, el billete d Banco es el símbolo de la civilización mecánica de nuestro tiempo, de esta época que Keiserling llama del chófer, pero que yo creo más bien del empresario de circo.

CARLOS ESPLÁ.

París, Agosto.

Propague usted el DIARIO

LA NOVILLADA DE AYER

¡Fue un "asquito"!

La novillada que ayer se dió en esta plaza a presencia de bastante público, resultó un mamarrachito, y no por culpa de los diestros.

El ganado de Santos, corrido, fué manso de soñemidad, tanto, que una vista experta y conocedora, los hubiera mandado al matadero, seguro de que en los bichos no había casta ni bravura.

Cantillana, Andrés Gago y Julián Bargeño, con sus cuadrillas, pusieron de su parte gran dosis de voluntad y arrestos, para sacar algún partido a los moruchos.

Viblemente contrariados, por la marsedumbre y cobardía de las reses, cumplieron su compromiso torero de capa y con la bayeta allá donde por sorpresa pudieron engendrar y rematar un lance. Mataron pronto.

Además del trágala de la carne de matadero que se nos sirvió, hubo en el espectáculo, otros lunares, que no deben repetirse.

La permanencia del armatoste del escenario del teatro, en tarde corrida, es perjudicial, para la lidia y hasta cierto punto, representa un abuso que se comete.

Ordenar la salida de las cuadrillas, faltando un espada, sin pregonar antes la omisión, es falta de consideración.

El público debe tener conocimiento previo, de esa falta de comparecencia, por si quiere usar del derecho que le asiste, para que le devuelvan su dinero.

En la redacción de los programas de la novillada, se cometió un lapsus de gran bulto; que si se hubiera hecho reparo de él por ciertos revoltillos que siempre hay, se arma la Karaba.

En las «divertencias» se decía, que a los toros que no tomaran varas, se les pondrían banderillas de fuego. ¡La vergüenza!

La indumentaria apogada de «Cantillana», entre la reluciente de los demás lidiadores, resultó de muy mal gusto y reprochable.

Únicamente se dió en la corrida, una nota preciosa: Manolito Serrano, como un consumado jinete, corrió la llave de los toriles, magníficamente. Fué muy aplaudido. Y nada más.

PICA-DURA.

Vida deportiva Gente conocida Belmonte va a "filmar" una película de su vida torera

Fútbol en Alicante

El «Infanta» venció brillantemente al «Arenas» de esta localidad por 3 goles a cero.

Distinguiéronse del «Infanta» Penalva, Tremiño, Cremades y Sivent I.

Ayer en el Campo del Benalúa y en partido de Campeonato local contendieron el Sporting y el Racing venciendo los primeros por 5-1.

El árbitro señor Pastor bien.

En Torrevieja el Real Murcia venció netamente al Alicante por tres tantos a cero.

El reserva del «Benalúa» ganó al «Unión Deportiva» por 4 a 0.

El partido fué desde el primer momento de los benaluenses quienes tuvieron embotellados durante todo el partido a los «Unionistas».

El «Unión» jugó con mucho entusiasmo y haciendo muy buenas jugadas logró alguna vez llegar a la meta del «Benalúa» aunque no hizo el tanto que era de esperar, gracias a las salidas valientes y seguras que hacía el metá; del «Unión». Se destacó el portero (Utrera) que paró mucho y que de haber tenido una mala tarde hubiesen marcado los benaluenses muchos tantos más; la defensa bien y los demás jugaron como los dejaron jugar la línea media y defensa del «Benalúa».

Del «Benalúa» el portero seguro y muy valiente, la defensa regular, la media valiente y segura y la delantera muy desgraciada en el remate a goal.

La Vuelta al País Vasco

Bilbao (Teléfono).—Corrióse la última etapa de esta interesante prueba ciclista. Fué brillante como las anteriores.

Entró en primer lugar Buisse, sobre Automotor, en 6 horas, 24 minutos y 23 segundos.

Hiermerlik, sobre Automotor, y Fontán sobre bicicleta, en igual tiempo.

De los ciclistas racionales el primero fué Montero, que invirtió 6 h., 27 m. y 15 segundos.

La clasificación general de las cuatro etapas es por el siguiente orden: Fontán, Leduck, Berbak, Hiermerlik, Dossche, Buisse y Montero.

La política rusa

Moscu (Radio).—El proceso instruido contra dos antiguos generales, acusados de manejos revolucionarios, y que ha durado diez días, ha terminado por la condena a muerte de los dos acusados.

Dichos generales se proponen firmar el recurso de gracia.

Estrelimo (Radio).—El delegado de los Soviets en el Congreso de Cooperación Internacional ha manifestado que los Soviets desearán contribuir eficazmente a la cooperación intelectual con los demás países y que por ello su delegación se sumaba con entusiasmo a los trabajos del citado Congreso.

Moscu (Radio).—Noticias recibidas de Siberia dicen que el general de esta región Ivan Anniskov, que adquirió gran renombre al ordenar la matanza de unos mil comunistas o que tuviesen simpatías y las demostrasen hacia la causa comunista, ha sido sentenciado y condenado a muerte por un tribunal especial militar, presidido por Devisski.

La constitución de las Juntas de aeropuertos

Madrid (Teléfono).—Ha salido de Cuatro Vientos un aeroplano pilotado por el comandante de Artillería Aéreo y el general Soriano, que recorrerá Sevilla, Málaga, los Alcáceres y Alicante, con objeto de constituir las juntas locales que han de intervenir en la creación de los aeropuertos.

DEL OFICIO

Nuestro querido colega «La Gaceta de Levante» de Alcoy se le han impuesto dos multas consecutivas por la Alcaldía, por desobediencia y cometiendo hechos escribe:

«Se dice en el resultando que nuestro Director desobedeció las órdenes dadas por la Alcaldía, y en el considerando, que este hecho constituye la infracción del artículo 17 de las Ordenanzas municipales.»

Hasta la hora presente ignoramos en qué pueda consistir la desobediencia que se expone cometida por LA GACETA DE LEVANTE.

Sentimos el percance.

A Motril ha marchado el i teventer de Fontos municipales D. Manuel Pons Brunet.

De Cestona ha regresado con su distinguida esposa y encantadora hija Angeles, nuestro respetable amigo don Agustín Mora Molins.

Marchó a Madrid don Juan Rubert.

El domingo 28 de los corrientes se celebra el matrimonial enlace de la hija del que fué prestigioso consignatario don Miguel, con nuestro compañero en la Prensa local el oficial de Prisiones don Víctor Viñes Serrano, querido amigo nuestro.

Por adelantado felicitamos a los futuros esposos.

Marcharon a San Sebastián el concejal don Rafael Fuentes y el comerciante don Francisco Martínez Soto, con su familia.

Para Cestona salieron el director de la Sucursal del Banco en Alicante don Enrique Castañón y el procurador de los Tribunales don Juan Navarro de Castro.

A Valencia y Madrid ha marchado el doctor don Emilio Formigós.

Llegó de Madrid don Ricardo Campos Carrer.

Regresó a Madrid el joven y querido amigo nuestro don Enrique Ravallo Montañés.

Con su familia marchó a sus posesiones de Monforte del Cid, el funcionario municipal don Alfredo Marcili Sáez.

En San Juan ha fallecido el ilustrado médico D. Vicente Gadea, a la edad de 77 años.

Acompañamos en el duelo a su familia.

Se encuentra enferma la virtuosa señora D.ª Dolores Deltell, viuda de Senante.

Se encuentra pasando unos días en Alicante, el alumno de la Facultad de Derecho de la Central, don Francisco Sánchez Sánchez.

Ha fallecido el menor de los hijos de nuestro amigo don Gregorio Vallejos.

A la familia acompañamos en el sentimiento.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro amigo y paisano don Luis Piquel del Pobil y Chihari, capitán de corbeta.

Ayer estuvo en Alicante don José Vázquez Lasserre, delegado de Hacienda de Valencia.

Ha estado entre nosotros ayer y hoy nuestro correspondiente en Alcoy señor Santarén.

Del Balear de Benasal (Castellón) se ha trasladado a su finca de Calpe nuestro buen amigo don José Jorro Ripoll.

Ha regresado de París en donde cursa sus estudios el distinguido joven don Enrique Tindón, querido amigo nuestro.

A los enfermos de los ojos

Se encuentra en Alicante el oculista extremeño don Delfín Cáceres Giménez; quien tiene abierta su consulta, de 10 a 1 de la mañana, en la Clínica del doctor Candelá Arditi, Plaza de Castelar, número 1.

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1637.—Muere el religioso capuchino y escritor Fray Lorenzo de Alicante.

1854.—Declaración oficial del cólera morbo asiático en esta ciudad.

1903.—Primera sesión del Congreso Nacional de obreros del mar, celebrado en Alicante.

Diario anecdótico

NADAR Y GUARDAR LA ROPA

Desde muy chico, don Manuel Linares Rivas supo nadar y guardar la ropa. Prueba al canto. Manolito solía bañarse, no sabemos si en el mar o en alguna riera, con otros rapachos. Y al salir del agua, siempre indefectiblemente, se ponía un traje de uno cualquiera de sus compañeros. Deshecho el error volvía a vestir sus ropas y en paz.

Hasta que un día un día uno de los «peques», ya escamado, dijo al futuro escenicador del Código:

—Lo que tú quieres, amigo, es llevarte un traje nuevo.

Manolito miró con sorna al escamón.

—¡Cá, hombre!—le contestó.—Lo que yo quiero es secarme bien a los pies de ponerme mi traje.

Belmonte va a "filmar" una película de su vida torera

Madrid (Teléfono).—Juan Belmonte se decide a «filmar» una película basada en episodios de su vida torera, comenzando por una «vocación» de sus días de aparcería en los cerros de Triunfo y terminando en sus jornadas apoteósicas de torero-cumbre.

Primeramente «Trémolo» exigió una suma fabulosa por prestarse a actuar como «caudal» del cine, pero luego ha fijado una cantidad que probablemente aceptará la Empresa americana que tiene en obras en que Belmonte filme una película.

Los estafadores trabajan

Al Juzgado de Instrucción se dá cuenta de la denuncia hecha por Jaime Lario Gálvez contra Pilar de Lamas por considerarle estafado en 55 pesetas.

Vicente Pérez ha denunciado a Feliciano Blanco Durán por instrucción de varios pedidos de vestir y «bajas» que empleaba en el Monte de Piedra, vendiendo los pedidos a una tal Romaradueña de un barajillo establecido en la Plaza de Juan P. veja.

También Salvador Vidal ha denunciado a Pilar de Lamas que le robó 50 pesetas.

Y esa Pilar de Lamas de que se hace mención más arriba, aún tiene una denuncia sobre sus costuras.

Es esposa de un mecánico de don Ca los Prytz, y este señor notó, con estupor consiguiente, que de sus muebles habían desaparecido varios bichos.

Elo coincidió con la presentación de numerosas facturas de géneros adquiridos en diversos comercios a su nombre, adquisiciones de las que no tenía ni la más mínima noticia el señor Prytz.

Este señor hizo la denuncia oportuna en la Comisión de Vigilancia y varios de los fueron movilizados hasta dar con la clave del suceso.

Era Pilar de Lamas la autora de todas las estafas. En el Monte de Piedra tenía empleadas varias prendas y en su domicilio los bienes de pertenencia de dicho señor, cuyos papeletos se encontraron en la casa de domicilio de la referida Pilar de Lamas hechas a diferentes nombres.

También se presentaron contra dicha señora varias denuncias por esta parte diferentes industriales; denuncias que se tramitaron a la referida autoridad judicial.

Pero la inculpa fué puesta en libertad ayer mismo.

CONCIERTO PÚBLICO

Esta noche a las diez y media, en la Explanada, la Banda Municipal dará el siguiente concierto:

- «Goyesco», (Pasodoble).—Julio Duart.
- «Thais», fantasa.—M. S. C. T.
- «Marcha Indiana».—Meyerbeer.
- «Fausto», bilables.—G. u. o. l.
- «Los payos», fantasía.—Leorc va lo.
- «Fino «La Lira», (Pasodoble).—Francisco Soler.

Central Cinema
PARA HOY
El fantasma de la ópera
PARA MAÑANA
Sin hogar y sin rumbo

URODONAL
destructor de las arenillas
se expone en frascos de triple cubida para una cura completa

(Conclusión)
Oscar Esplá ha estudiado detenidamente las obras de este maestro, conservadas unas en los archivos de Orihuela y balladas otras en distintos sitios. El examen de las últimas le ha permitido descubrir que en ellas se manifiesta ya el carácter nacional y, más concretamente, el levantino. En el Misterio de Elche, sin embargo, el primer puesto, desde este punto de vista, corresponde a Antonio de Rivea.

Esto nos lleva a hablar de uno de los aspectos más importantes de la ópera sacra.

Pregunto a Oscar Esplá qué debe el dramalirico de «La Asunción» al elemento popular, y el maestro se extiende en interesantes consideraciones.

«Al elemento popular—dice nuestro sapientísimo guía—se deben muchos de los temas de la melodía que armonización más tarde los polifonistas. Hecha esta armonización, y abiertas de nuevo al pueblo las puertas del templo, que anteriores disposiciones pontificias le habían cerrado para tomar parte en los actos litúrgicos, el elemento popular vuelve a intervenir directamente en la representación del drama, y al interpretar su música aporta nuevos y valiosísimos factores: giro, modalidades, melismas. Fundido todo ello o agregado a las partituras, presta a la obra ambiente y perfume populares que constituyen uno de sus atractivos más poderosos e interesantes. Tal ambiente y tal perfume son indudablemente nuestros, levantinos y pecuñeres de este trozo del Levante español, sea cual fuere la influencia septentrional que bajo otros aspectos haya podido sufrir la ópera sacra de la ciudad de las Palmas. Pero hay algo aún de más trascendencia histórica y artística. Consiste en que precisamente ese elemento popular que late en el dramalirico de «La Asunción» pertenece, según todas las probabilidades, a la célebre música mozárabe, de que tanto se ha hablado. Dentro de lo que es dado afirmar con los datos de que disponemos, nuestra famosa música mozárabe ha llegado hasta nosotros, entre otros medios, por el de la «Fiesta» de Elche.

—Y la raíz de esa música popular es verdaderamente árabe?

—En un sentido amplio, sí; sometiendo la cuestión a un análisis más profundo, no. Se da el nombre de cultura árabe a la que aportaron los islamitas, sin tener en cuenta la variedad de razas y elementos que formaban la masa y el patrimonio cultural de los invasores. El investigador no puede prescindir de semejante variedad si quiere que su labor no peque de vaga o confusa. En puridad, la raíz de la música de que se trata es persa.

Al escuchar esta afirmación, acudí a mi memoria la referencia de los himnos al Sol que se entonaban en los templos de Persepolis. ¡Quién sabe si en el fondo de esta obra sacra que se representa entre bosques de palmeras, hijas del ardiente sol levantino, latén todavía la inspiración y el lirismo con que los sacerdotes orientales rendían culto al astro rey!

Pero detengamos el vuelo de la fantasía. El momento presente no es el adecuado para dar libertad a sus alas, sino el de ceñirnos a los hechos. Y el que ahora nos interesa es fijar el pasaje de la ópera donde la música mozárabe se manifiesta de modo más señalado. Interrogó al maestro, y me responde:

—Los números donde se revca este carácter más rico y claramente son los que constituyen la escena de los Judíos, que había dejado de representarse, y que desde la restauración lírica de 1924 se representa de nuevo. Es, sin duda, la mejor del Misterio.

La escena en cuestión se había suprimido porque la exaltación religiosa de algunos fieles, confundiendo lastimosamente a los actores con los personajes representados, les ocasionaba molestias intolerables. Los supuestos Judíos se cansaron de sufrirlas por amor al arte, y fué preciso suprimir la escena. Hoy, gracias a Esplá, se han reintegrado al conjunto, y los pobres Judíos pueden ya desempeñar cumplidamente su papel sin que nadie les moleste, con lo cual han ganado todos, y de manera especialísima la belleza y el interés del dramalirico.

Por causa distinta he bñse perdido también gran parte del resto mozárabe de la obra. En el siglo XVII se suprimió su representación. Al reanudarse ésta en el XVIII, reedificada la Iglesia, se ajustó la interpretación al arreglo del siglo XVI, pero prescindiéndose de todos los elementos que había aportado el pueblo y no habían y no habían caído directamente bajo la labor de los polifonistas.

Propague Vd. "EL DIARIO"

FRANCISCO FIGUERAS PACHECO
Cronista de Alicante

Coches usados

Table listing used cars: Overland 4... turismo 5 plazas, España... 7, Chevrolet... 5, Ford... 5.

Camioneta Ford con carrocerías nuevas Dodge de reparto

Precios baratísimos -- Facilidades de pago

Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES

Plaza de Isabel II, núm. 6.--Alicante.

BAÑOS DE BUSOT

El arrendatario del Gran "HOTEL MIRAMAR" don Juan Cañadas ha establecido un servicio de autos para comodidad de su distinguida clientela...

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 10 DE ABRIL DE 1935 Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma...

MAXIM'S Gran café-restaurant y American-Bar. Orquesta con Jazz-band excéntrico. En preparación grandes fiestas tabarinescas.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas) Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería

Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista. Arques y Bonmatí Lda. ALICANTE

La enfermita

I Era muy bonita Delfina; sin embargo... II —¿No te parece que Delfina cada día que pasa está más triste...? Creo que haces mal en obligarla a que lleve una vida tan en pugna con su juventud...

IV —Te quiero... Te quiero sólo a tí. Bien lo sabes... Hemos hecho un crimen destrozando el pobre corazón de Delfina sólo por estar cerca el uno del otro... V —Mi hija se muere, y tú tienes la culpa...

Cinema Carolinas

PARA HOY LUNES Se proyectará la película americana en 5 partes, El cowboy policía...

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hosp'tal Provincial Enfermedades del corazón y pulmones Rayos X - Laboratorio de análisis...

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Dr. MONFORT SALES

Director de Sanidad del Puerto Consulta de Enfermedades: Infecciosas y del Pecho: Laboratorio de análisis: Bacteriología, Serología y Parasitología.

PASTOR

CIRUJANO DENTISTA tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general que correspondiendo a los requerimientos...

Habiendo solicitado don Félix Pilet instalar un electro motor en una casa de la calle de la Libertad y don Francisco Moya otro en la calle de San Vicente...

En virtud de concurso de traslado ha obtenido el nombramiento de catedrático de Agricultura y Terminología del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Alicante...

Por sospechoso e indocumentado fué detenido Jesús Martínez Valero, de 19 años, sin domicilio.

Al Juzgado correspondiente se da cuenta de la denuncia formulada por la doméstica Josefa Medrano Bernabé, con Leonor Querol, por retención de unos zapatos.

En la noche del próximo miércoles habrá verbena en el paseo de Gomis, donde dará un concierto una banda de música.

SE VENDE CHALET en la Avenida de Alcoy número 149. Jardín, patio, todo confort, dos pisos; tranvia en la puerta; instalación de agua, electricidad y gas.

PISO POR ALQUILAR.—Un principal en la casa número 14 de la calle de Alfonso el Sabio, challán, junto al Salón Moderno. Razón en la misma.

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del Dr. J. López Sánchez.

Sello 'Noly' Infalible e inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, Jaquecas, Reumáticos, Menstruales y Neurológicos.

EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad. Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

LAS CONSERVAS ALBO LAS MEJORES Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 11

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C. A. Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP Teatinos 50 y Jerusalén, 4 ALICANTE

Han sido presos una curandera, la suegra y el marido de la mujer ahogada en el Canal

Está confirmado que se trata de un crimen

Zaragoza (Teléfono).— Los trabajos que realiza el juez que instruye sumario con motivo de la muerte misteriosa de la mujer Felisa Mayoral, cuyo cadáver apareció en el Canal Imperial, en el pueblo de Burgo de Ebro, han entrado en una fase interesante, asegurándose que se está sobre la verdadera pista y que el asunto quedará aclarado muy pronto.

El juez hizo comparecer en su despacho a la suegra de la finada y el interrogatorio a que fue sometida fue extensísimo e interesante.

Luego compareció el marido de Felisa y su declaración duró cerca de una hora. Finalmente compareció una mujer que se dedica al curanderismo, y a la que Felisa visitaba con frecuencia a fin de que pusiera remedio a sus dolencias morales.

La última vez que Felisa visitó a la curandera fue en la mañana del día en que apareció su cadáver en el Canal.

También duró largo rato el interrogatorio a que el juez sometió a la curandera.

Después de estas diligencias, el juez decretó la detención de la curandera y de la suegra y el marido de Felisa, que ya estuvo preso y fue puesto en libertad al día siguiente de su detención.

Los tres pasaron a la Cárcel, quedando incomunicados.

Por la tarde se reunieron el teniente fiscal, el juez y los cinco médicos forenses que reconocieron el cadáver.

Los médicos se ratificaron en su dictamen primitivo, es decir, afirmando que Felisa no se suicidó y que murió a mano airada. Como se recorda, presentaba varias heridas, causadas por un hacha. Se espera con gran interés el esclarecimiento de los hechos.

El hombre de las dos mujeres

Soria (Teléfono) Sigue comentándose un curioso caso de bigamia hecho público y del que ya se conocen todos los antecedentes.

María Vicente Abad, de nacionalidad francesa, residente en Orán, denunció hace días a su esposo Domingo Lorenzo Serrano, acusándole de tal delito.

Dice la denunciante que al poco tiempo de contraer matrimonio en el año 1888, desapareció Domingo, diciendo que iba a trabajar a Barcelona, y desde entonces nada volvió a saber de él hasta principios de este año, en que supo que se había casado en Soria.

Hechas las pertinentes averiguaciones, llegó a conocimiento de que, en efecto, Domingo había contraído matrimonio en Soria con Josefa Brasair, tras dándose ambos a Pamplona, donde él se puso al frente de un taller de mecánicos.

Detenido el bigamo, ha sido trasladado a Soria y encarcelado.

No niega las manifestaciones de su primera esposa; pero dice que, habiéndola sorprendido en alguna inteligencia con un súbdito francés, se separaron, de acuerdo, y dió dinero a María Vicente para que pidiera el divorcio ante las autoridades francesas, creyéndose, por tanto, divorciado, y habiendo tenido noticia de que María Vicente había comenzado las diligencias ante los tribunales franceses para el divorcio, 28 años después contrajo matrimonio con Josefa Brasair, estableciéndose en Pamplona.

El matrimonio Lorenzo-Brasair es un matrimonio modelo, haciendo una vida ejemplar.

Breves notas extranjeras

Berlín (Radio).—El señor Stressemann ha salido de Berlín con destino al sur del Norte para atender a su curación.

Viena (Radio).—Según el periódico «Pravda», el rey Alejandro se encontrará en Baviera con el rey Boris de Bulgaria con objeto de conferenciar sobre la posibilidad de una alianza política y comercial entre Yugoslavia y Bulgaria.

Spa (Radio).—Ha sido detenida una francesa domiciliada en Madrid, así como un amigo suyo, escultor español que la acompañaba.

La detención se ha llevado a cabo por acusarse de haber puesto en circulación en la sala de juego del Casino de Spa alrededor de 100.000 francos en billetes falsos de mil.

México (Cable).—Los Estados Unidos han comprado casi toda la cosecha de algodón mejicano, debido a la pérdida casi total de la suya.

París (Radio).—A «Le Journal» le comunican de Varsovia que el general Zagorski, que estaba internado en Viena a causa de su hostilidad contra el mariscal Pilsudski, consiguió evadirse.

París (Radio).—Cerca de Fonteneble, el automóvil ocupado por la princesa Genoveva de Orleans y el conde Chaponeau, por haber chocado contra un árbol, volcó, resultando con heridas de importancia ambos ocupantes.

Italia restablece la pena de muerte

Y establece severas sanciones para los autores de crímenes violentos

Roma (Radio).—Se ha restablecido la pena de muerte en Italia. La reforma del nuevo Código penal italiano se halla ya casi completamente terminada. Dicho Código contendrá, además del restablecimiento de la pena capital, severas sanciones para los crímenes violentos, que han aumentado en gran escala durante los últimos tiempos.

Accidente ferroviario en Villena

En la noche del sábado el tren que descendía de Jumilla, de los Ferrocarriles de Villena, Alcoy y Yecla, al entrar en agujas en Villena el encargado de este servicio la dió cambiada, introduciéndose dicho tren de viajeros, que siempre lleva bastantes vagones de mercancía, especialmente vino de Yecla, en la vía muerta.

Los viajeros oyeron dos silbidos de alarma que dió el maquinista, y seguidamente un estrépido enorme, cayendo unos contra otros.

Descendieron, con el susto natural, algunos viajeros contusos, el conductor con el rostro ensangrentado.

La máquina había destruido el vagón primero de los tres sobre que chocó y tres, coches que iban vacíos por ir sucios y que no iba nadie en ellos y por esta circunstancia, descarrilaron.

Hasta la próxima.

Dr. Rodríguez Buades
 NIÑOS
 Consulta de 11 a 1
 López Torregrosa, 1
 (Antes Liorna)

Anuncie usted siempre en el "DIARIO DE ALICANTE"

Paulino se queda sin la bolsa

Nueva York (Radio). La Comisión atlética ha examinado el caso de Paulino, habiendo ordenado se le retenga automáticamente su bolsa a causa de la descalificación que sufrió en su último combate, pero se cree que esta retención se hace únicamente para cumplir una formalidad. Ha ordenado igualmente la Comisión la suspensión de Paulino para efecto de combate durante trece días, también como castigo por falta. Esta es una de las reglas de la Comisión de boxeo como sanción a los foudls cometidos en el ring.

Organizará Rickard el match Uzcudun-Sarkey

Nueva York (Radio).—Se tienen confidencias muy dignas de que el célebre promotor Tex Rickard tiene el proyecto de organizar un match Paulino-Sarkey en fecha próxima. Rickard cree que la exhibición de Delaney contra Paulino lo coloca en situación como para hacer un match con Sharkey, pero opinado al propio tiempo que Paulino Uzcudun tiene muchas probabilidades de vencer a su corticante.

La Paternal
 GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 FUNDADA EN 1843
 SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA
Carmelo Estéban García
 OFICINAS
 General Bermúdez de Castro, 13
 (Antes Calatrava)
 Teléfono 199 ALICANTE

Todo el mundo convencido
 Nadie tira ya las cubiertas viejas de automóvil
 Las dejamos perfectamente nuevas, por poco precio

LEVANTE
 Moderna fábrica alicantina de
Antonio Llerca-San Fernando, 10
 Año raré usted al año muchos cientos de pesetas

Mire V. la cubierta vieja V a la cubierta renovada

Garagistas y automovilistas, nuestros mejores clientes



Crema - Tina
 Cutis de juventud
 Manos finas y blancas
 VENTA:
 Perfumerías, Droguerías,
 Farmacias

Propague usted EL DIARIO

RESTORÁN
 del balneario LA ALIANZA
 a cargo de Pepe Lleó
 Todos los días arroz
 a la alicantina
 Almuerzo, 5'50

Federico M. Ezponda
 Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones
 Diatermia Sol artificial
RAYOS X
 Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
 Plaza de Castelar 3

EL JABON ARISTO es absolutamente puro y muy superior a todos los conocidos.

Lo que opinan los médicos del mundo entero del

URODONAL

específico del reuma
 artritis, dolor de riñones, arenillas.

Receto desde hace tiempo en el tratamiento del reuma el preparado URODONAL, observando resultados admirables como eliminador del ácido úrico.

Dr. Alfonso Campoamor
 Médico de la Beneficencia Municipal Profesor del Instituto Rubro MADRID.

Empleo el URODONAL muy a menudo en mi clientela, porque es el producto que mejores resultados me ha dado en los casos de artritis, reuma, cólicos nefríticos, etc.

Dr. Emilio Comendador
 VALENCIA.

Tengo la satisfacción de manifestar que uso en mi práctica con gran frecuencia el producto URODONAL, encontrando que su fórmula responde a indicaciones que a diario tenemos que llenar, surtiendo siempre unos efectos seguros, por lo cual le doy la preferencia en mis prescripciones a otros similares, para disolver el ácido úrico y tratar satisfactoriamente los casos de reuma y las múltiples manifestaciones de artritis.

Dr. Fernández Seco
 Profesor del Instituto Rubro Médico de los Hospitales de la Princesa y de la Beneficencia Municipal. MADRID.

Siempre que se me presenta un caso de uricemia, es decir, de intoxicación por el ácido úrico, en cualquier forma que se manifieste: reuma, cólicos nefríticos, etc., un producto acude a mi imaginación como específico directo: el URODONAL. Es porque mi larga práctica en los hospitales y en mi clínica, me ha demostrado que la terapéutica moderna no ha creado ningún otro preparado que se le pueda comparar.

Profesor P. Blum
 Ex interno laureado de los Hospitales de París.

El URODONAL es el antiartrítico incontestable e incontestado, siempre tolerado y siempre útil. Es el gran regulador de la fluidez normal de la sangre y de los humores siempre concentrados en los artríticos.

Dr. Marin
 Laureado de la Facultad de Medicina de Lyon.

En cuantos casos de artritis he prescrito el URODONAL, los resultados de este excelente producto no se han dejado esperar.

Profesor Lancereux
 Ex Presidente de la Academia de Medicina de París. Médico honorario de los Hospitales.

He empleado recientemente el producto URODONAL en un caso de reumatismo agudo, acompañado de cólicos nefríticos, habiendo obtenido un resultado absolutamente satisfactorio. Esta curación no me ha sorprendido porque conozco de antiguo las insuperables condiciones terapéuticas del URODONAL para combatir las complicaciones del artritis y eliminar el exceso de ácido úrico.

Dr. A. W. Fuller
 Médico del "Middlessex Hospital" LONDRES.

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, etc.

MUCHOS MANSOS Y MUCHO FUEGO

El Gallo, en Gijón, provoca el escándalo con su miedo y a Barajas le echan un toro al corral

Un aficionado en Miraflores de la Sierra, recibe una cornada estando en un burladero viendo la corrida

Main article text starting with 'Belmonte en Santander, regular nada más' and 'Santander (Teléfono).—La última corrida de abono con ganado de Sillilo'.

Main article text starting with 'Muntaner y Villalta II, cortan orejas en Jijona' and 'Jijona (Teléfono).—Los novillos de Flores lidiados en la corrida de feria'.

DELEGADOS ESPAÑOLES QUE REGRESAN

Madrid (Teléfono).—De Lisboa han llegado hoy los delegados españoles que entendieron en las negociaciones sobre el aprovechamiento de los Saltos del Duero.

También han regresado a esta corte los señores Aguirre de Carcer y Espieós que en París tomaron parte en las sesiones de la Conferencia sobre el problema de Tánger.

Los humoristas del "patinette" regresan a Zaragoza

Madrid (Teléfono).—Los periodistas zaragozanos que hicieron el viaje en "patinette" a esta corte salieron por Zaragoza.

Telefonemas deportivos

Vigo (Teléfono).—Se jugó el primer partido entre el Celta y el Deportivo Español de Barcelona.

Nuevo éxito del ciclista alicantino Antonio Torres

Venecia (Teléfono).—Con gran brillantez verificó ayer el festival ciclista "nunciato" y que tanta expectación despertó por el número y calidad de los participantes en él.

Catedrático para Alcoy

Madrid (Teléfono).—Ha sido nombrado profesor de Máquinas y Electrotecnia de la Escuela Industrial de Alcoy don Alfonso Cort Bolí.

Balles Modernos ACADEMIA CARRATOLA. Con seis lecciones, enseñanza completa. Lecciones a domicilio. Navas, 19, bajo.

TEATROS

Verano. La compañía de Comedias que dirige el poeta Enrique López Alarcón, ha tenido una cariñosa acogida.

Plaza de Toros. Está obteniendo gran éxito la compañía de dramas que dirige Manuel Rodríguez, y que lleva representadas obras de gran tensión que agradan mucho.

Una orden. En los teatros no se reparten, como fué costumbre siempre, programas ni anuncios de la función; los empresarios alegan una prohibición gubernativa que así lo exige.

El reglamento de los Interventores del Estado. Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una disposición por la cual se aprueba el reglamento que ha de regir para el cuerpo de Interventores del Estado en los ferrocarriles españoles.

LA VIDA EN EL AIRE

Una nueva tentativa de cruzar el Atlántico que comienza mal

Dos aparatos que desisten de seguir

Berlín (Radio).—En vista de lo favorable del tiempo, ayer se decidieron a emprender su viaje a América los aeroplanos «Bremen» y «Europa».

Santander, actualidad política española

Los ministros y el Presidente, para el consejo en la Magdalena

Agasajos a Primo de Rivera en Santurce y a los ministros en Avila y Valladolid

Bilbao (Teléfono).—El presidente del consejo llegó a las diez de la mañana de ayer al límite de la provincia. Era esperado por las autoridades y numerosas representaciones oficiales, además de mucho público.

Llegan los ministros para el consejo de hoy

Santander (Teléfono).—Llegaron los ministros para el consejo que esta tarde ha de verificarse en el palacio de la Magdalena presidido por el rey.

Una cruz al conde de Coello de Portugal. Madrid (Teléfono).—Al Conde de Coello de Portugal le ha sido concedida la Cruz de San Hermenegildo por méritos contraídos en el desempeño de su actuación.

PLUS ULTRA. Compañía Anónima de Seguros Generales. Antes Centro Catalán de Aseguradores FUNDADA EN 1887. Capital suscrito Ptas. 4.000.000.

Propague Vd. el "Diario"

Anuncie usted siempre en el "DIARIO DE ALICANTE"